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Вступ. Наномедицина є однією з найважливіших для існування людства 

галузей досліджень наноматеріалів і нанотехнологій. Вона використовує 

нанотехнології для розробки цілеспрямованих медичних заходів для виявлення, 

профілактики та лікування захворювань. Захоплений, інкапсульований, 

розчинений або пов’язаний з матрицею наночастинок препарат є активним 

фармацевтичним інгредієнтом. 

Мета роботи – здійснити класифікацію наносистем, які використовуються 

у фармації. 

Методи дослідження: методи пошуку та аналізу літературних даних; 

контент-аналіз документів; метод систематизації та класифікації. 

Результати та їх обговорення. Фармацевтичні наносистеми можна 

класифікувати за різними типами. 

Вуглецеві нанотрубки (ВНТ)- конструкції трубчастої форми на основі 

вуглецю, що складаються з циліндрів із листів графіту та зачинені з одного або 

обох кінців кульками. ВНТ придатні для інкапсуляції лікарських засобів завдяки 

їхнім поверхневим властивостям і розміру. Міцність і стабільність ВНТ 

забезпечує надійність транспортних засобів для ліків. Методи синтезу – є хімічне 

осадження з парової фази, спалювання та електричний дуговий розряд.  

Квантові точки (КТ) – конструкції, що складаються з напівпровідникових 

структур розміром 2–10 нм. Це нанокристали з неорганічним 

напівпровідниковим ядром (CdSe) і органічною оболонкою, покритою 

сульфідом цинку для підвищення оптичних якостей. Особливостями 

використання КТ є можливість тривалого відстеження внутрішньо-клітинних 

процесів, біозображення in vitro та моніторингу в реальному часі. 

Діагностичними засобами та терапевтичними застосуваннями КТ є маркування 

клітин, виявлення біомолекул і біологічна ефективність, гібридизація ДНК, 

імунологічні аналізи та створення невірусних векторів для генної терапії, носіїв 

для лікування раку та транспортних засобів для біологічних і небіологічних 

агентів. 

Нанооболонки (НО) - це змінені моделі для націлювання на ліки з 

кремнеземним ядром і зовнішнім шаром металу із керованими 

характеристиками, що можна змінювати регулюванням співвідношення між 

ядром і оболонкою. НО використовуються для створення нових систем з 

різноманітними морфологіями шляхом нанесення покриттів у вигляді тонкої 

оболонки на частинки певної форми для досягнення відповідної морфології. 

Перевагою цих оболонок є можливість економії дорогоцінного матеріалу при 

синтезі НО. Прицілювання НО можна здійснювати імунологічними методами. 

mailto:viktor.malyshev.igic@gmail.com
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НО виконують різні функції, наприклад, хімічно стабілізують колоїди, 

покращуючи властивості люмінесценції та ліки. 

Нанобульбашки (НБ) - це бульбашкоподібні частинки, що утворюються на 

нанорозмірі на межі розділу ліпофільних поверхонь рідин. При нагріванні до 

температури тіла вони змішуються, утворюючи мікробульбашки, які стабільні 

при кімнатній температурі. НБ виникають у перенасичених розчинах в 

результаті утворення зародків газу на гідрофобній поверхні, що призводить до 

захоплення повітряного газу. Препарати для лікування раку були успішно 

завантажені в НБ, що забезпечило націлювання на пухлинні тканини та 

збільшення поглинання пухлинними клітинами під впливом ультразвукового 

впливу. 

Парамагнітні наночастинки (ПаНЧ)- це малі частинки з діаметром менше 

100 нм, якими можна керувати магнітним полем. Для їх виготовлення 

використовуються магнітні елементи. Магнітна сприйнятливість ПаНЧ вища, 

ніж у типових контрастних форм. Ці наночастинки використовуються для 

стратегій діагностики та лікування. Націлювання на ПаНЧ є ефективним для 

ідентифікації конкретних органів. 

Ліпосоми - це частинки з амфіфільних фосфоліпідів, які самозбираються та 

складаються зі сферичних двошарових везикул, що оточують домен водного 

ядра з розміром від 50 нм до кількох мікрометрів. Загальна біосумісність і 

здатність до біологічного розкладання є привабливими та перспективними для 

використання біологічними характеристиками ліпосом. Ліпосоми є найбільш 

часто використовуваними наносистемами як носії ліків у клінічних 

випробуваннях. Їх можна використовувати для зменшення кліренсу ліків, а 

також для зменшення системних ефектів і токсичності. Для перенесення ДНК, 

siRNA, білків і лікування раку, нанорозмірні модифіковані ліпосоми мають 

хороші фармакокінетичні характеристики. Низька здатність до навантаження, 

швидке вивільнення ліків, відсутність регульованих моделей вивільнення ліків 

та потрапляння у позаклітинну рідину є обмеженнями ліпосом. 

Ніосоми - це тип молекулярних кластерів, утворених у водній фазі шляхом 

самоскладання неіонних поверхнево-активних речовин. Унікальна будова 

ніосом визначає можливість їх використання у новому перспективному методі 

доставки, який може вміщувати як ліпофобні, так і ліпофільні агенти. Ніосоми 

властиві нетоксичність, висока стабільність і можливість заміни ліпосомам. 

Характеристики ніосом залежать від техніки приготування та їх шаровості. 

Доведено, що об’єм захоплення при формуванні зменшується в результаті 

інтеркаляції холестерину в бішарах. Перспективним є використання ніосом у 

доставці ліків щодо захоплення сильнодіючих ліків, протипухлинних і 

противірусних препаратів. 

Дендримери - це особлива категорія полімерів, які характеризуються 

керованими багато-розгалуженістю, розміром і формою. Їх порожнечі можуть 

бути використані для захоплення та доставки ліків. Вільні кінці дендримерів 

можуть бути змінені для кон’югації з іншими молекулами. Ці наноструктури є 

перспективними та унікальними для доставки ліків з точки зору 

функціональності поверхні та стабільності Солюбілізація, генна терапія, 
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доставка ліків на основі дендримерів, імунологічний аналіз і контрастний агент 

для МРТ – це лише деякі з застосувань дендримерів. 

Полімерні міцели (ПМ) - міцели, що створені з ліпофільних і ліпофобних 

мономерних одиниць у блок-сополімері. Як носій ліків міцелярна система має 

низку переваг перед звичайними системами: підвищення розчинності ліків і 

покращення розчинності слаборозчинних у воді ліків; збільшення проникності 

ліків через фізіологічні бар’єри з покращенням їх біодоступність; зменшення 

негативних побічних ефектів ліків. Внаслідок зменшеного розміру та 

ліпофільної оболонки ПМ залишаються в крові протягом тривалого часу після 

внутрішньовенного введення, зменшуючи їх поглинання ретикуло-

ендотеліальною системою. 

Полімерні наночастинки (ПоНЧ) – це НЧ на основі полімерних сполук, що 

здатні до біологічного розкладання та біосумісності. Завдяки цим властивостям 

ПоНЧ приваблюють дослідників як системи доставки ліків. ПоНП поділяються 

на везикулярні системи (нанокапсули) і матричні системи (наносфери), природні 

та штучні. Природні ПоНЧ переважають над традиційними системами доставки 

через їх більш високу ефективність і дієвість. Але при цьому вони мають деякі 

недоліки: погана відтворюваність, проблеми деградації та потенційна 

антигенність. 

Нанокапсули (НК) – це наноносії, в яких лікарський засіб міститься в ядрі, 

оточеному полімерною мембраною. НК є чудовою альтернативою для терапії 

раку та інших застосувань завдяки їхній здатності налаштовувати доставку ліків. 

Тверді ліпідні наночастинки (ТЛНЧ) виготовляються як замінник емульсій, 

ліпосом і ПоНЧ як колоїдні речовини для доставки ліків. ТЛНЧ мають кілька 

переваг для доставки ліків порівняно з іншими носіями частинок: краща 

переносимість, здатність до біологічного розкладання, висока біодоступність 

через око та цілеспрямований вплив на мозок. 

Наноемульсії (НЕм) - це неоднорідні системи, що складаються з рідин, які 

не змішуються, одна з яких розподілена у вигляді крапель в іншій. НЕм та 

самоемульговані системи доставки ліків (ССДЛ) викликають велику 

зацікавленість як спосіб підвищення біодоступності лікарських засобів низької 

розчинності у воді. При інтегруванні у водні фази при м’якому змішуванні ССДЛ 

є ізотропними сумішами олії, поверхнево-активної речовини, додаткової 

поверхнево-активної речовини та лікарського засобу, які створюють 

наноемульсії типу олія у воді. Малий розмір крапель зменшує поверхневий натяг 

між краплями олії та водним середовищем шлунково-кишкового тракту, 

забезпечуючи більш рівномірний і поширений розподіл ліків у кишечнику. 

Висновки. Знання класифікації наносистем у фармації дозволить 

здійснювати обгрунованіший підхід до їх використання на практиці. 

Ключові слова: фармація, наносистеми, класифікація. 

  


